

# 江苏银行南通分行营业部 以金融力量服务高质量发展

在推动高质量发展、推进中国式现代化新征程中，金融肩负着时代所赋予的新的历史使命。近年来，江苏银行南通分行营业部凝心聚力、笃行不怠，积极履行金融担当，展现金融作为，努力为经济高质量发展贡献金融力量。



江苏省银行南通分行与如东县永贵水产养殖家庭农场2023在江苏蓝碳论坛上签订了碳汇贷协议。

## 创新普惠产品 “贷”动企业成长

“没想到我养殖的紫菜还有固碳作用，产生的碳汇还能拿到银行贷款，真是太好了！”4月25日，分行营业部为如东县永贵水产养殖家庭农场成功发放175万元贷款，这是江苏省管“两沙”海域首笔海洋碳汇贷款，也是江苏省首笔面向养殖户发放的“紫菜碳汇贷”。在6月8日举行的2023江苏蓝碳论坛上，江苏银行南通分行与该家庭农场签订了碳汇贷协议，为农场扩大养殖规模赋能添力。

时间拉回到2020年12月。农场因疫情原因，资金周转出现问题，但咨询多家银行未有答复。这时，分行营业部骆经理实地走访后了解到其难题，十分看好农场发展的他立即为其申请办理100万元“新农贷”，由“新农贷”新型农业经营主体农业信贷风险补偿基金提供风险补偿，帮助客户解了燃眉之急。

今年，这名农场主因发展需要提出增加授信的需求。由于担保的特殊性，骆经理翻阅行内产品手册、查询相关政策指导意见、沟通行内业务部门……最终找到了“海洋碳汇”的突破口，成功发放了全行首笔紫菜碳汇贷175万元，为企业的发展贡献了力量。

截至今年11月末，江苏银行南通分行营业部普惠实贷余额突破9.5亿元，较年初新增1.6亿元，标志着分行营业部小微业务实现新跨越。江苏银行南通分行营业部将加大对接县域走访力度，深入挖掘客户资源，持续推动碳金融创新，实现绿色转型的良性循环，全面助力三农金融高质量发展。

## 惠及青年群体 激发人才活力

7月12日，2023中国南通江海英才创业周开幕式上，南通市发布了《关于更大力度推动人才高质量发展的若干政策》，捧出了含金量十足的人才创新“大礼包”。此次出台的4.0版人才新政中首次新增设立了“江海青年卡”。该卡依托于南通人才发展集团建设运营的“才遇江海”人才综合云平台小程序，涉及青年工作、学习生活、娱乐等多个领域，包含青年政策、青年服务、青年就业、青年生活、青年社交、青年福利六个模块，汇集了全市为青年人才提供的政策福利。

经前期积极营销推进，分行营业部成功获得“江海青年卡”的发卡资格，成为全市两家发卡行之一。“江海青年卡”是江苏银行南通分行从源头介入拓展青年客群的创新之举，有利于聚拢高端人才、激发人才活力；有利于提升我行的品牌形象和市场竞争力，推进零售业务高质量发展。目前，营业部已取得“江海青年卡”2000张，将面向大中专定向人才开展集中开卡。

下一步，分行营业部将以卡为媒、以卡会友，深挖青年人的喜好，针对青年人的特点和需求，提供覆盖衣食住行的“一揽子”金融服务，努力撩动用卡人的心、培养新客群的用卡习惯、提升卡片活跃度，与江海青年人相互成就、相伴成长。

## 突出党建引领 践行金融为民

分行营业部认真贯彻落实总分行党委部署要求，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总体要求，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，

凝聚高质量发展的强大动力。

学思想，强理论。围绕凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福开展专题研讨，教育党员干部提振“四敢”精气神、永葆“探路者”姿态，初心如炬、实干为帆，感恩奋进、走在前列。组织开展以“学习新思想，建功新时代”为主题的职工读书月活动，坚持不懈凝心铸魂，呼吁职工干部以读书求新知、以读书促思考、以读书求发展、以读书促进步，为高质量发展筑牢精神信仰之基。开展“主题教育天天赛”活动，以赛促学不断强化理论武装，推动主题教育走深走实。

强党性，倡廉洁。召开廉政和七一党课，引导党员干部讲党性、重品行、敢作为、勇担当，守纪律、改作风，时刻保持永远在路上的坚韧与执着，始终保持共产党人的政治本色；集中观看警示教育片，督促支行上下警钟长鸣、筑好防线，把加强思想教育作为反腐倡廉的根本之策，谨小慎微，从严自律。开展清廉金融文化建设，为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强保障。参观崇川区廉洁教育中心，以情境教育的形式，引导党员干部不断增强在贯彻落实中央八项规定精神上的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

重实践，建新功。开展“小小银行家”活动，助力“幼苗”成长。以“请进来”和“走出去”双向形式，带领城山幼儿园的小朋友们体验“银行生活”；通过理论讲解、点钞实践、角色扮演等多种方式，帮助孩子们树立启蒙财商思维、养成良好理财习惯、培养爱岗敬业的品质。深入推进金融消费者权益保护教育宣传活动。充分利用营业厅、显示屏电视等放置宣传海报、播放活动口号；走进社区，开展“普及金融知识 办好为民实事”主题活动，为居民尤其是

老年群体提供有关征信、反假币、防范非法集资等方面的知识介绍；走进学校，就理性消费、校园贷、防范非法集资、电信网络诈骗等基础金融知识进行宣传，引导学生树立正确金融消费观念；走进企业，向企业员工讲解安全用卡、防范网络电信诈骗、非法集资等金融知识，向企业管理人员宣传我行普惠金融、绿色金融等支持政策；走进商圈，向商户和消费者宣传理性消费，同时提醒他们注意用卡安全和正规、适度借贷；走进施工单位，向建筑工人宣传监管部门出台的新市民金融服务政策、安全用卡、防范网络电信诈骗、非法集资等金融知识，帮助他们更好融入城市生活，更便捷地办理金融业务。

同时，分行营业部借助新媒体广泛宣传，通过微信、抖音等渠道，丰富宣传内容，创新宣传形式，扩大受众面和影响力。今年1月30日，分行营业部成功堵截一起涉嫌网络投资诈骗案件。

## 聚焦便民服务 彰显使命担当

江苏银行南通分行营业部下辖3个营业网点，现有员工65人。长期以来，营业部齐心协力，不断创新服务理念、优化内部管理，持续以高质量服务助力高质量发展，先后荣获江苏省文明单位、江苏省银行业文明规范示范单位、江苏银行业文明规范示范服务适老网点、省级“工人先锋号”“模范职工小家”等荣誉称号。

一直以来，分行营业部积极推进金融服务综合化、专业化、便利化。3月24日，经南通市公积金主任委员会审批同意，江苏银行南通分行开办公积金归集业务，企事业单位新增公积金业务均可以在分行营业部进行公积金缴存。截至11月，分行营业部新增公积金归集账户24户，已实现公积金归集7700万元。

2023年5月，分行营业部取得社保就近办资格，加开社保专柜，实现养老保险、工伤保险、就业创业、社保卡等6大类40项社保高频服务事项“就近能办”“即到即办”。截至11月底，分行营业部累计发卡12934张，获评社保业务“就近办”优质网点。

上述新增业务是分行营业部践行“我为群众办实事”、提升服务质量的有力举措。江苏银行南通分行营业部将积极践行金融便民的社会责任，努力建设“有温度、有特色、有担当、有价值”的高质量银行。



分行营业部开展小小银行家活动。